

# 党史学习教育“指定书目”亮相



党史学习教育用书出版座谈会暨专题宣讲动员会3月15日在北京召开,四本“指定书目”亮相——习近平《论中国共产党历史》、《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》、《中国共产党简史》。

开展党史学习教育,阅读党史著作堪称“地基”。这堂高规格“党史课”的“指定书目”,为何是这四本?不妨先看看书的内容。

第一本是习近平《论中国共产党历史》。该书收录了习近平同志2012年11月29日至2020年11月24日期间关于中国共产党历史的重要文稿40篇,其中16篇文稿是首次公开发表。

这本书以丰富的史料支撑和历史纵深的理论分析,对党史上若干重大



问题作出新总结,提出新观点,全面、科学地反映党史的内在规律,这为广大党员深入学习和掌握党的历史提供了根本遵循。

第二本是《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》。该书分别摘录了毛泽东同志、邓小平同志、江泽民同志、胡锦涛同志在领导中国革命、建设、改革过程中,围绕中国共产党历史发表的讲话、报告、谈话、批示和书信等重要文献,共计141段论述、9.8万字。

展卷披读,鉴往知来,犹如在和历史跨时空对话。其中,既有我们党的领导人对党在不同时期的历史回顾,也不乏对党史上重要人物、重要会议、重大事件的周年纪念以及经验总结,一些资料更是从浩渺档案中发掘后首次公开。

第三本是《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》。该书把党的

创新理论分解为干部群众普遍关心的100个问题,将理论蕴含于生动实践中,将道理蕴含在历史经验中,不少篇章或用历史故事切入,或用历史事件印证,由点及面、深入浅出,具有极强的政治性、思想性和可读性。

如何利用历史让理论鲜活起来?百问百答就是一种有益探索,其中不乏我们耳熟能详的长征路上“半条被子”等故事,做到了论从史出、理从事出。该书既紧跟时代发展步伐,又聚焦理论难点热点,以通俗化、大众化方式回应干部群众关切。

第四本是《中国共产党简史》。该书共10章、70节,记录了一百年来中国共产党团结带领人民进行革命、建设和改革的光辉历程,系统总结了党和国家事业不断从胜利走向胜利的宝贵经验,集中彰显了党在各个历史时期淬炼锻造的伟大精神。

该书坚持史论结合、夹叙夹议,做到把基本事实讲明白,把基本脉络讲清晰,把基本道理讲透彻,以期实现人人看得进去,专家学者不觉得浅,普通群众也不觉得深的传播效果。

沉甸甸的四本书,背后凝结的是数代中国共产党人的智慧和心血。四本书摆在一起看,一方面,内容各有侧重,每读一本都会有不同体悟;另一方面,四本书又融会贯通,是一个有机整体,需要相互参照,互相印证,互为补充,贯通起来学习。这样才能全面系统地弄清楚历史事件的来龙去脉,准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,进而举一反三,增强历史自觉,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

了解历史,才能看得远;理解历史,方能走得更远。

据“新华网”

## 学党史 懂感恩 知奋进 麓湖公园社区与麓湖小学开展党建联建活动



社区与辖区小学开展党建联建活动。



社区老党员为小学生们讲课。

3月16日下午,华阳街道麓湖公园社区党委和麓湖公园社区砥砺前行老党员工作室一行11人到四川天府新区麓湖小学开展“学党史”进学校暨新时代文明实践理论宣讲党建联建活动。

首先,麓湖公园社区砥砺前行老党员工作室负责人王争鸣以“学党史、懂感

恩、知奋进,做热爱党、热爱祖国的好少年”为题,为小学生们讲了一堂“学党史”党课,他从没有共产党就没有新中国、没有共产党就没有社会主义中国、没有共产党就没有中国特色社会主义、党的百年光辉历程给我们的深刻启示四方面进行了深入浅出的讲解,还分享了抗日英

雄王二小、英勇就义的刘胡兰、共产主义战士雷锋的故事。

小朋友们听得津津有味,并踊跃地回答每一个问题。麓湖公园社区贴心地为回答问题的小朋友准备了社区LOGO胸徽小奖品,并赠送小朋友书籍《少年儿童学党史》。

随后,学校老师带领大家参观了学校一楼功能教室、创客教室、非遗项目川剧工作坊、羌绣工作坊、党员活动室。

最后,联建双方在学校党员活动室召开党建联建座谈会。麓湖公园社区党委书记王燕与麓湖小学党支部书记、校长黄丽娟签订了《党建联建项目协议书》。麓湖小学党支部向麓湖公园社区党委赠送了联建美术作品,麓湖公园社区党委向麓湖小学党支部赠送了社区LOGO胸徽。

联建双方表示,将充分利用各自的党建资源,定期共同开展党建活动,共享党建工作信息,交流党建工作经验,凝聚党建合力,构建“组织共建、党员共管、活动共办、资源共享”的党建新格局。

麓湖公园社区 供稿